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O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) -  Havendo número

regimental, declaro abertos os trabalhos da presente Comissão. Tendo em vista a

distribuição de cópias da Ata da 2ª Reunião a todos os membros presentes, indago

sobre a necessidade de sua leitura.

O SR. DEPUTADO ROBSON TUMA - Peço a dispensa, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) - Dispensada a leitura

da ata a pedido do Deputado Robson Tuma. Em discussão a ata. Não havendo

quem queira discuti-la, passamos à votação. Os Deputados que a aprovam

permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovada. Expediente. Fiz distribuir

cópias das correspondências recebidas pela CPI, que estarão à disposição dos

senhores membros para análise na Secretaria da Comissão. Comunico que o

Deputado Lamartine Posella justificou sua ausência, pois se encontra em missão

oficial no exterior até esta data. Torno a lembrar aos nobres colegas que, conforme

decisão da Presidência desta Casa, temos de proceder à publicação na Ordem do

Dia das Comissões dos requerimentos a serem apreciados nas reuniões. Portanto,

solicito aos membros da CPI que apresentem os requerimentos até o dia anterior à

reunião na qual se pretenda votá-los. Passemos agora à Ordem do Dia. A presente

reunião destina-se ao item I, apreciação de requerimentos.

O SR. DEPUTADO ROBSON TUMA - Pela ordem, Sr. Presidente. Há alguns

requerimentos extrapauta, que gostaria que V.Exa. colocasse em votação. Um é de

minha autoria e dois parece que são de autoria do Deputado Ricardo Berzoini.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) - Sobre a mesa

requerimento do Deputado Robson Tuma para inclusão na Ordem do Dia,

apreciação imediata, em conformidade com o § 5º do art. 52 do Regimento Interno.
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O autor dispensa o prazo de encaminhamento. Em discussão a matéria. Não

havendo oradores inscritos, passa-se à votação. Aqueles que o aprovam

permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. Nos mesmos termos, vamos

apreciar o requerimento do Deputado Robson Tuma, Relator da Comissão. “Nos

termos regimentais, requeiro a V.Exa. sejam fornecidas a esta Comissão as

informações, ainda que sigilosas, referentes às transações realizadas em valores

acima de 100 mil ações do Banco BANESPA, seja de compra seja de venda, no

período compreendido entre os trinta dias anteriores ao RAET até a presente data”.

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discuti-lo, em votação. Os

Deputados que estão de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado. Requerimento do Deputado Ricardo Berzoini. “Requer nos termos do § 5º

do art. 52 do Regimento Interno a inclusão de requerimento de sua autoria”.

Consulto se S.Exa. Deputado Ricardo Berzoini quer fazer uso da palavra. Em

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que

estiverem de acordo com a inclusão na pauta, nos termos do § 5º do art. 52, do

requerimento de autoria do Deputado Ricardo Berzoini permaneçam como se

encontram. (Pausa.) Aprovado. Vamos passar à votação do requerimento. “Requer

seja convidado o Sr. Carlos Augusto Meinberg, ex-Presidente do BANESPA, a

comparecer a esta Comissão, a fim de discorrer sobre o Regime de Administração

Especial Temporária decretado no BANESPA no ano de 1994”. Em discussão a

matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os Deputados que

estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. Mais um

requerimento do Deputado Ricardo Berzoini. Nos termos do § 5º do art. 52º do

Regimento Interno, requer a inclusão de requerimento na Ordem do Dia da presente

reunião para apreciação imediata. Em discussão. Não havendo quem queira discutir,
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passa-se à votação. Os Deputados que estiverem de acordo com a inclusão do

requerimento na Ordem do Dia permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado. Vamos apreciar o requerimento. “Requer seja convidado o Sr. Antonio

Carlos Verzola, ex-Presidente da Comissão de Inquérito do Banco Central, a

comparecer a esta  Comissão, a fim de discorrer sobre o RAET decretado no

BANESPA.” Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, passa-se

à votação. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como se encontram.

(Pausa.) Aprovado. Vamos passar agora ao Requerimento nº 1, de 2001, do

Deputado Luiz Antonio Fleury, que solicita sejam quebrados os próprios sigilos

bancário e fiscal, no período de 15 de março de 1991 a 31 de dezembro de 1994.

Como o primeiro item da pauta é um requerimento de minha autoria, convido o

Deputado Ricardo Berzoini, Vice-Presidente, para assumir a Presidência em

atendimento ao art. 43 c/c art. 40, ambos do Regimento Interno.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Berzoini) -  Sobre a mesa

Requerimento nº 1, de 2001, à CPI do BANESPA, de autoria do Deputado Luiz

Antonio Fleury, que solicita sejam quebrados os seus sigilos bancário e fiscal no

período de 15 de março de 1991 a 31 de dezembro de 1994. Com a palavra o autor

para encaminhar.

O SR. DEPUTADO LUIZ ANTONIO FLEURY - Sr. Presidente, apenas

rapidamente. Embora o período abrangido pela investigação seja a partir de 2 de

janeiro de 1995, houve uma série de notícias desencontradas na imprensa como se

eu tivesse disputado a Presidência desta Comissão para tentar encobrir algum fato.

Ao contrário, Sr. Presidente, o que quero é esclarecer os fatos praticados durante o

Regime de Administração Especial Temporária que levaram à privatização, pela

metade do preço, segundo o próprio banco adquirente, e que fez com que São



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - BANESPA
Número: 000848/01 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 04/09/01

4

Paulo perdesse seu principal banco, responsável pelo desenvolvimento do nosso

Estado. Para que não paire qualquer dúvida, estou abrindo mão neste momento,

através desse requerimento, do meu sigilo fiscal e bancário durante o período em

que fui Governador de São Paulo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Berzoini) - Algum outro Parlamentar

quer fazer uso da palavra para encaminhar contrariamente? Não?

O SR. DEPUTADO ROBSON TUMA - Sr. Presidente, só para deixar claro

que essa atitude nos dá absoluta tranqüilidade em relação a obviamente várias

outras quebras de sigilo que serão necessárias no decorrer das investigações, já

que existia uma dúvida em relação à administração antes do RAET e, agora,

obviamente, poderá ser esclarecida já com a quebra de  sigilo do ex-Governador, do

Governador na época, é claro que poderemos pedir dos diretores e presidentes, não

só da época, mas posteriormente também, caso a Comissão entenda que seja

necessário.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Berzoini) - Em discussão. Com a

palavra o Deputado João Eduardo Dado.

O SR. DEPUTADO JOÃO EDUARDO DADO  - Bem, Sr. Presidente, Srs.

Deputados, gostaria de salientar não só o aspecto positivo do requerimento do ex-

Governador Luiz Antonio Fleury Filho para que não fique nenhum tipo de dúvida

acerca da condução da Presidência desta Comissão Parlamentar de Inquérito. O ex-

Governador Fleury honra esta Casa com um trabalho profícuo, honesto, sério, não

só em benefício do Estado de São Paulo, mas em benefício do povo brasileiro.

Então, entendo que, através do requerimento, o ex-Governador Fleury, atual

Deputado Federal, dá uma demonstração inequívoca da sua disposição, do seu

ânimo, em que esta CPI do BANESPA efetivamente apure todos os fatos que
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possam, de alguma maneira, ter influência na questão. Particularmente, entendo, ex-

Governador Fleury, que a medida não tem eficácia, porque tenho a convicção de

que as suas ações durante o Governo de São Paulo se destacaram pela

transparência, pela seriedade. Mas entendo que é uma demonstração que V.Exa. dá

a esta Casa de absoluta independência e imparcialidade na condução dos trabalhos

da CPI do BANESPA.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Berzoini) -  Algum outro Deputado

quer usar a palavra? Então, só queria também registrar, Deputado Fleury, que, na

verdade, toda a celeuma que se estabeleceu em relação à CPI do BANESPA teve

uma vantagem do ponto de vista político, inclusive para esta Comissão deixar claro,

primeiro —  como já foi deixado na última reunião —, que não há obstáculos em se

apurar aquilo que foi motivo da intervenção, todo o período de gestão anterior que

inclui três ou quatro governos anteriormente. Evidentemente, o foco da CPI é o

RAET, mas o RAET tem causas e tem conseqüências. E, em segundo lugar, porque

demonstra que nós não podemos nesta Casa partir do pressuposto de que os

Deputados, por terem algum nível de relação com o assunto, são, a priori,

impedidos de presidir uma Comissão ou de relatar algum assunto. Muitas vezes na

Comissão de Finanças sou questionado, porque, como sindicalista da categoria

bancária, posso ter interesse num determinado projeto “a” ou “b” ou “c”, e nós

entendemos que todos os Deputados têm interesses e têm posicionamentos em

relação aos assuntos tratados nesta Casa. Portanto, parabenizo também V.Exa. por

ter, de imediato, colocado à disposição o seu sigilo bancário e fiscal, o que garante a

todos, inclusive à imprensa presente e à sociedade, a tranqüilidade em relação à

apuração dos fatos nesta Comissão. Então, se não houver mais ninguém que queira

usar a palavra, vamos colocar em votação. Aqueles que aprovam o requerimento
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permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado. Neste momento, convido o Deputado

Luiz Antonio Fleury a reassumir a Presidência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) -  O Deputado Robson Tuma

está formulando mais dois requerimentos. Eu só gostaria de colocar neste momento:

“Requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário desta  Comissão, nos termos do § 5º do art.

52 do Regimento Interno desta Casa, a inclusão de requerimento de minha autoria

na Ordem do Dia da presente reunião para apreciação imediata”. Requerimento do

Deputado Robson Tuma. Em discussão a matéria. Não havendo oradores inscritos,

passa-se à votação. Aqueles que aprovam o requerimento permaneçam como se

encontram. (Pausa.) Aprovado. Agora o requerimento. “Requeiro, nos termos

regimentais, sejam convidados todos os presidentes, diretores e interventores do

BANESPA, desde trinta dias antes da intervenção até os dias de hoje”. Em

discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os

Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado, sendo que o Deputado Robson Tuma se compromete a apresentar os

nomes para que o Regimento seja devidamente atendido. Requerimento do

Deputado Robson Tuma, Relator. “Requeiro a V.Exa., ouvido o Plenário desta

Comissão, e nos termos do § 5º do art. 52 do Regimento Interno, a inclusão de

requerimento de minha autoria na Ordem do Dia da presente reunião para

apreciação imediata”. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que estiverem de acordo permaneçam como se encontram.

Aprovado. (Pausa.) Vamos à votação do requerimento. “Requeiro do Banco Central

que encaminhe a esta Comissão todos os documentos referentes ao BANESPA,

desde um ano antes da intervenção até os dias de hoje, mesmo que sigilosos,

referentes ao Regime de Administração Especial Temporária. Em discussão.
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O SR. DEPUTADO RICARDO BERZOINI - Sr. Presidente, só para

especificar, para ver se podemos fazer em total acordo. Parece-me que a referência

ao Regime de Administração Especial Temporária pode suscitar, no Banco Central,

a interpretação de que documentos que não sejam especificamente, mesmo que

tenham relação de causa e efeito com o RAET, possam ser excluídos dessa

remessa, que podem ser de interesse da Comissão. Então, nesse caso,

particularmente, gostaria de consultar o Relator se ele concorda com a exclusão

dessa referência. Qualquer documento relativo ao BANESPA no período de um ano

antes da intervenção até os dias de hoje.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) -  Perfeito.

O SR. DEPUTADO ROBSON TUMA - Mesmo que sigilosos?

O SR. DEPUTADO RICARDO BERZOINI - Mesmo que sigilosos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) - Mesmo que sigilosos.

Então, fica esta a redação do requerimento, já que o Relator concorda. “Requeiro do

Banco Central que encaminhe a esta Comissão todos os documentos referentes ao

BANESPA, desde um ano antes da intervenção até os dias de hoje, mesmo que

sigilosos”. Requer ao Banco Central. Em discussão o requerimento. Não havendo

quem queira discuti-lo, em votação. Os Deputados que estiverem de acordo

permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado o requerimento. Comunico o

recebimento de ofício substituindo os Deputados Salvador Zimbaldi e Danilo de

Castro pelos Deputados Luiz Carlos Hauly e Yeda Crusius como membros titulares

na Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a investigar irregularidades durante

a vigência do Regime de Administração Especial Temporária, RAET, do BANESPA.

Assinado pelo Deputado Jutahy Junior, Líder do PSDB. Consulto o Sr. Relator se

deseja fazer uso da palavra.
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O SR. DEPUTADO ROBSON TUMA - Não, Sr. Presidente. Agora, com essas

aprovações das possíveis convocações que podemos fazer de todos aqueles que

passaram na administração do BANESPA, os documentos que deverão ser

encaminhados pelo Banco Central e mais todas essas transações feitas com ações

do BANESPA, que nos dará a possibilidade de saber se em todo esse período

houve uma grande movimentação de especuladores em relação às ações do Banco,

eu prefiro agora, antes de me manifestar a respeito de qualquer coisa, aguardar

esses importantes dados que deverão ser encaminhados a esta Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Antonio Fleury) - Nada mais havendo a

tratar, vou encerrar os trabalhos. Antes, convoco reunião para o próximo dia 12 de

setembro, quarta-feira, às 14h30min, com a seguinte pauta: vamos apreciar

requerimentos e vamos elaborar o roteiro de trabalhos. Está encerrada a reunião.


